Profesora: Mdnica Ortega
Curso: 32 Basico
Asignatura: Matematica

Clase n° 13: “Suma lterada”

OA (8): Demostrar que comprenden la multiplicaciéon como una suma iterada.

En esta clase vas a conocer el concepto de multiplicacion a partir del trabajo
con la suma iterada en distintos ejemplos en los que comprobaras que puedes
llegar al mismo resultado de ambas formas vy, por lo tanto, lograr comprender
de manera mas significativa en qué consiste multiplicar.

Presentacién de la informacion

Esta actividad tiene como objetivo activar tus conocimientos previos en relacion
al célculo de una multiplicacién a través de la suma iterada.

En la biblioteca de mi colegio se organizan los libros de cuentos, como se muestra en la imagen.

« jCudntos libros hay en cada -del estante?

Hay' 32 |libros.

» ;Cudl de estas expresiones permite calcular el total de libros que hay en el estante? Enciérrala.

4+4+4+4+4+4+4+4 44+4+444

» ;Cudntas veces se suma el mismo nimero para saber el total de libros? Completa.

Sumé| 8 veces 4
» ;Cuantos libros hay en total en el estante?

En el estante hay 32 |libros.



Una adicion de sumandos iguales se puede representar como una multiplicacion, que se
simboliza con " y se lee “por”.

44+44+4+4+4+4+4+4=8.4

8 veces 4

Ejemplo
iCuantos lapices hay en total?

¢Cémo lo hago?

Hay 3 - con8 \ cada uno.

8+8+8=24
3 veces 8 es 24.
3.8=24
Hay 24 lapices en total.

Ejemplong 2

Daniela compro 6 bolsas de globos para el cumpleanos de Pedro.
Si cada bolsa tiene 5 globos, jcuantos compro en total?

[6 bolsas con 5 globcs.]

53454+54+54+45+4+5=30

-

| 6 |ueces[ 5 ]es 30

Daniela compn:'}| 30 | globos en total.



Cuando tienes grupos con la misma cantidad de elementos, puedes obtener ¢! total de
elementos del grupo por medio de una multiplicacion.

Ejemplo

En un jardin infantil hay 4 baules para los juguetes. Si en cada baul se guardan 8 juguetes,

jcuantos hay en total?

¢Como lo hago?

8 columnas
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8+8+4+8+8=32
4 veces 8 es 32.
4.8=32
Hay 32 juguetes en total.
Préctica guiada
Actividad n° 1: Resuelve y completa:
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Actividad n° 2: Completa la tabla.

Adicion N° de veces Multiplicacion Producto
2+2+2+2 4 veces 2 4 e 2 8
5+5 2 veces 5 25 10
1+1+1+1+1+1 b

Actividad n° 3: Resuelve y responde.

Cada arbol tiene S manzanas

it g

éCuantas manzanas hay en total?

........................................................................................................

Practica independiente

e Texto del estudiante: Desarrollar paginas 132 y 133.

e Cuaderno de ejercicios: Desarrollar paginas 56 - 58.



